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Здоровый образ жизни (ЗОЖ) 
как школьная поведенческая культура



Динамика общей заболеваемости детей в РФ 
(с 2009 по 2019 гг., на 100000 детей)*
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Статистика



«Дети проводят в школе
значительную часть дня, и
сохранение, укрепление их
физического, психического
здоровья - дело не только
семьи, но и педагогов»

Государственная политика
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Ежедневно в твоем распорядке дня присутствует:

ЗОЖ:  завтрак, воздух, сон

704 чел.
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Завтрак Прогулка на свежем 
воздухе

Сон не менее 8 часов

Начальная школа

Средняя школа

Старшая школа
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Какие мероприятия проводятся в школе 
по охране и укреплению здоровья?
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Спортивные мероприятия

Уроки, беседы

ЗОЖ: спорт и разговоры

957 чел.
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ЗОЖ: источники знаний

57,23 % От родителей

21,02 % От врачей

5,26 % От учителей

6,39 % Из книг и журналов

Откуда ты узнаешь, как надо 
заботиться о своем здоровье?

704 чел.
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ЗОЖ: знания vs экология

Какие условия для сохранения здоровья Вы считаете 
самыми важными? (учителя)

99 чел.
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хорошая экология

возможность лечения у хорошего врача

хорошая наследственность

достаточные материальные средства

регулярные занятия спортом

знания о том, как заботиться о своем здоровье
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ЗОЖ: школа vs другие

К кому ты обращаешься за помощью (в трудную минуту)?

448 чел.
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к родителям (решаем проблемы дома, в семье)

к друзьям

к родственникам

к классному руководителю

к учителям

к специалистам вне школы

к школьному психологу

старшая школа
средняя школа
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Исследованные детерминанты

Внешние детерминанты Внутренние детерминанты
Месторасположение:
- спальный район Санкт-Петербурга;
- исторический центр.

Возраст: до 30 лет, от 31 до 40 лет, от 41 до 
50 лет, от 51 до 60 лет, старше 60 лет.

Профиль:
- СОШ; 
- школа с углубленным изучением предметов; 
- лицей/гимназия; 
- учреждение для детей с ОВЗ.

Должность:
- руководители/заместители руководителей;
- учителя;
- прочие пед. работники.

Локальный интерес (3 группы):
- респонденты из «здоровьесберегающих» 

школ;
- респонденты из школ, которые заявляют о 

своем интересе к здоровьесбережению в
неформальном порядке;

- респонденты из школ, которые не заявляют о 
своем интересе к проблеме 
здоровьесбережения.

Уровень образования:
- высшее;
- среднее или неполное высшее 

образование.
Уровень дохода:
- до 15 тыс. руб.;
- 15,0 тыс. руб. – 30,0 тыс. руб.;
- 31,0 тыс. руб. – 50,0 тыс. руб.;
- 51 тыс. руб. – 100 тыс. руб.

Традиции в семье
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Распределение ответов респондентов на вопрос «Как Вы считаете, на ком лежит 
ответственность за воспитание внимательного отношения  к своему здоровью?», %

ЗОЖ: ответственность за здоровье
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На обществе в целом

На родителях

162 чел.
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Распределение ответов респондентов на вопрос «Лично Вам интересно было бы обсуждать 
темы культурного отношения к здоровью с учениками?», %

ЗОЖ: интерес к разговору о здоровье

162 чел.
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Меня эта тема не интересует ни в 
каком плане

Тему культуры здоровья не имеет 
смысла обсуждать в школе, это 

воспитывается семьей

Скорее нет, просто это не моя 
сфера интересов

Скорее нет, с учениками  на тему 
культуры здоровья должны 

говорить специалисты

Конечно, интересно
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Распределение ответов респондентов на вопрос «Откуда вы получаете информацию 
о том, как заботиться о своем здоровье?», %

ЗОЖ: источник информации о здоровье

162 чел.
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Друзья, знакомые, коллеги

Книги, газеты, журналы

Врачи, специалисты

СМИ, Интернет



Зарубежный опыт



Компетенции «4К»: формирование и оценка на уроке : Практические рекомендации / авт.-сост. М.А. Пинская, А.М. Михайлова. – М.: Корпорация 
«Российский учебник», 2019. – 76, [4] с.

Навыки XXI века



Государственная
политика

- Интернет
- СМИ
- Социальная 

реклама
- И др.

Семья

Стратегия




